

# Strategiepapier Congressi Stefano Franschini

Oktober 2024

Konferenzplattform der ETH Zürich Monte Verità. Ascona

Das Congressi Stefano Franscini (CSF) ist die Konferenzplattform der ETH Zürich in Ascona, die zur Durchführung internationaler Veranstaltungen dient. Unser Ziel ist es, die Vernetzung von Schweizer Forschenden zu fördern, die ETH Zürich als exzellenten Forschungspartner zu stärken und die Bekanntheit im Tessin zu erhöhen. Durch finanzielle und administrative Unterstützung erfüllen wir unsere Aufgaben.

#### Unsere Aufgaben und Dienstleistungen

- 1. Anwerbung und Selektion: wir werben schweizweit hochwertige wissenschaftliche Kongresse an und selektionieren anhand wissenschaftlicher Kriterien, welche Konferenzen, Workshops und PhD-Schools wir unterstützen.
- 2. Unterstützung der Organisatoren: Wir bieten finanzielle und administrative Unterstützung für die Vorbereitung und Durchführung von Veranstaltungen auf dem Monte Verità. Dazu gehören die Bereitstellung und der Support der Planungs- und Registrationssoftware sowie die allgemeine Unterstützung im Vorbereitungsprozess.
- 3. Schnittstelle und Bindeglied: Wir fungieren als Schnittstelle zwischen der ETH Zürich, dem Rektorat, der Fondazione Monte Verità, dem wissenschaftlichen Beirat und der Bevölkerung im Tessin und vertreten in dieser Konstellation die Interessen der ETH Zürich.
- 4. Finanzierung: Die Mittel zur Unterstützung der Veranstaltungen werden vom Rektorat bereitgestellt und anhand der Gruppengrösse pro Tag berechnet. Dabei werden verschiedene Veranstaltungsarten berücksichtigt.

#### Strategische Ziele

- 1. Förderung der internationalen Vernetzung von Schweizer Forschenden durch die Durchführung von hochwertigen wissenschaftlichen Veranstaltungen.
- 2. Stärkung der Position der ETH Zürich als exzellenter Forschungspartner und Förderung des akademischen Austauschs zwischen der Deutschschweiz und der italienischen Schweiz.
- 3. Erhöhung der Bekanntheit der ETH Zürich und anderer Universitäten der Schweiz durch öffentliche Veranstaltungen und die Einbindung der lokalen Bevölkerung.
- 4. Nachhaltigkeit: Unser Ziel ist es, ein standardisiertes Vorgehen basierend auf dem Guide für nachhaltige Events der ETH Zürich zu etablieren. Dies soll es den (ETH) Organisatoren ermöglichen, die Labels "Sustainable Event Silver" bzw. "Sustainable Event Gold" zu erreichen, die von der <u>Fachstelle ETH Sustainability</u> publiziert sind.

## Umsetzungsstrategie

- 1. Kontinuierliche Verbesserung der Unterstützungsdienste für Organisatoren, einschliesslich der Weiterentwicklung der Planungs- und Registrationssoftware und der Bereitstellung von konkreten Umsetzungsstrategien zur Nachhaltigkeit.
- 2. Aktive Kommunikation und Zusammenarbeit mit den relevanten Stakeholdern, um die Bedürfnisse der Forschungsgemeinschaft zu verstehen und angemessen darauf zu reagieren.
- 3. Regelmässige Evaluierung der finanziellen und operativen Leistung, um sicherzustellen, dass die Ziele des CSF effektiv erreicht werden und Anpassungen bei Bedarf vorgenommen werden können.

### Schlussfolgerung

Das Congressi Stefano Franscini spielt eine entscheidende Rolle bei der Förderung der internationalen Vernetzung von Schweizer Forschenden und der Stärkung der Position der ETH Zürich als führende Forschungsinstitution. Durch die Umsetzung unserer Strategie werden wir weiterhin dazu beitragen, exzellente wissenschaftliche Veranstaltungen zu ermöglichen, die den höchsten Standards in Bezug auf Qualität, Nachhaltigkeit und Vernetzung entsprechen.

ETH Zürich Congressi Stefano Franscini Strada Collina 84 6612 Ascona Binzmühlestrasse 130 8092 Zürich

info@csf.ethz.ch www.csf.ethz.ch